

2207

КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

г. МОСКВА

7 9 ДЕК 1980

ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОМ СЫНЕ

ШЕСТЬДЕСЯТ лет назад в старинном русском городе Саратове в деревянном доме с мезонином открылся государственный Дом-музей Николая Гавриловича Чернышевского. В первый же год основания музея появились и первые книги отзывов посетителей. Сейчас эти книги — своеобразная летопись всенародного признания и памяти о великом русском революционном демократе и писателе — бережно хранятся в музее.

Недавно Приволжское книжное издательство выпустило в миниатюрном исполнении наиболее интересные высказывания посетителей Дома-музея Н. Г. Чернышевского. Даже на примере того небольшого количества отзывов, которые вошли в сбор-

ник «Из книги памяти народной», можно проследить живую связь времен, преемственность революционных традиций, интерес к отечественной истории. Рабфаковец и крестьянин, боец РККА и рабочий железнодорожных мастерских — вот первые посетители музея. Затем, в сороковые годы, это солдаты Великой Отечественной войны, в пятидесятые — те, кто осваивал целинные земли... За прошедшие десятилетия в музее побывали писатели А. Новиков-Прибой, Л. Соболев, М. Шагинян, К. Симонов. Среди посетителей музея Н. Г. Чернышевского известные ученые, об-

щественные деятели, космонавты. Значительное место в книге отзывов занимают записи делегаций из различных стран мира, приехавших поклониться памяти выдающегося революционера-демократа, великого сына русского народа.

Секретарь Саратовского обкома КПСС, кандидат исторических наук В. Родионов в статье «Российский Прометей», открывающей книгу, назвал Дом-музей Н. Г. Чернышевского «неиссякаемым источником духовной преемственности поколений, к которому припадают тысячи людей».

Д. ЛАРИНА.